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Αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (
ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος μαζί με 
μέλη της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ επισκέφτηκαν την Τετάρτη 19 
Νοεμβρίου 2025, το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων όπου έτυχαν θερμής 
υποδοχής από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ΄.
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Στην προσφώνησή του προς τον Μακαριώτατο, ο δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
τόνισε: «Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, στον θρόνο του οποίου βρίσκεστε ήδη επί 
μια εικοσαετία, συνιστά την κορυφαία έπαλξη της Ορθοδοξίας αλλά και του 
Ελληνισμού. Σε εσάς επεφύλαξε η θεία πρόνοια την αποστολή της φρούρησης της 
μακράς παραδόσεως, που εμπιστεύτηκε στο ελληνορθόδοξο πατριαρχείο και στο 
ρωμαίικο γένος τα δικαιώματα στα πανάγια προσκυνήματα στους Αγίους Τόπους. 
Αυτή την ανεκτίμητη κληρονομιά έχει το ύψιστο τιμητικό καθήκον να διαφυλάττει 
η Αγιοταφίτικη Αδελφότητα».



Από την πλευρά του ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ καλωσόρισε θερμά τους 
Ορθόδοξους βουλευτές και επισήμανε τη σημασία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, 
ως του αρχαιότερου θεσμού με διαρκή χρονική συνέχεια και ως φύλακα της 
ενότητας όλων των Χριστιανών και κυρίως των Ορθοδόξων.

Υπογράμμισε την ανάγκη της εμπέδωσης της ειρήνης, και την ειλικρινή συμβολή 
της διεθνούς κοινότητας προς αυτό τον στόχο. Τέλος, τόνισε ότι πρέπει να 
διατηρηθεί το χριστιανικό στοιχείο στη Μέση Ανατολή, γιατί η εξαφάνισή του θα 



είναι μια καταστροφή. Για τον λόγο αυτό ζήτησε τη στήριξη προς το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων, αλλά και την έλευση των προσκυνητών, που βοηθούν κατ’ αυτόν τον 
τρόπο και τους Χριστιανούς να παραμείνουν στις εστίες τους.

Στη συνάντηση, εκτός του Μάξιμου Χαρακόπουλου παρέστησαν οι βουλευτές κ.κ. 
Ioan Vulpescu, από τη Ρουμανία, Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, 
Γεώργιος Καρασμάνης, Θεόφιλος Λεονταρίδης, και Χαράλαμπος Μαμουλάκης, από 
την Ελλάδα, Βαγγέλης Ντούλε, από την Αλβανία, Nenad Grkovic από τη Βοσνία-
Ερζεγοβίνη, Mile Talevski, από τη Βόρεια Μακεδονία, Irakli Kadagishvili από τη 
Γεωργία και Λαοκράτης Koranisz από την Ουγγαρία. Επίσης, παραβρέθηκαν ο κ. 
Aleksander Wasilyk, επιλαχών Βουλευτής από την Πολωνία, ο Μητροπολίτης 
Ζάμπιας κ. Ιωάννης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας κ. Δημήτριος 
Αγγελοσόπουλος, καθώς και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης.



Οι Χριστιανοί να εργαστούμε για την ειρήνη

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στην προσφώνησή του σημείωσε ότι «γνωρίζουμε 
Μακαριώτατε ότι, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, υπέφερε από τις σφοδρές 
αναταράξεις και το χριστιανικό ποίμνιο, αλλά και πολλά χριστιανικά 
προσκυνήματα, όπως ο Ναός του Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα.

Ως ΔΣΟ σταθήκαμε πάντοτε στο πλευρό της Ειρήνης, της Καταλλαγής, της 
Αλληλοκατανόησης, της Διπλωματίας και της Προσέγγισης. Καταδικάσαμε με τον 
πιο κατηγορηματικό τρόπο τη θρησκευτική μισαλλοδοξία, τον μισάνθρωπο 
φανατισμό, τις ακρότητες στο όνομα οποιασδήποτε ιδεολογίας ή πίστης.

Ευελπιστούμε ότι παρά τα σοβαρά προβλήματα που ακόμη υφίστανται, ο δρόμος 
της ειρήνης δεν θα ξανακλείσει. Ότι οι άνθρωποι εδώ θα βρουν τον τρόπο να 
συμβιώνουν συνεργαζόμενοι και όχι πολεμώντας ο ένας τον άλλον. Ότι οι 
δεσμεύσεις των ισχυρών του πλανήτη για ουσιαστική αρωγή για την επούλωση 
των πληγών, και την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής δεν θα μείνουν κενό 
γράμμα». Κατέληξε δε σημειώνοντας ότι «εορτασμός σε λίγες ημέρες των 1700 
χρόνων από την Ά Οικουμενική Σύνοδο της Νίκαιας, μας υπενθυμίζει το χρέος να 
εργαστούμε από κοινού όλοι οι χριστιανοί για την ειρήνη και την ενότητα του 
χριστιανικού κόσμου, αλλά και την αναβάθμιση του διαλόγου με τους 
εκπροσώπους και των άλλων Αβρααμικών θρησκειών, με γνώμονα την εμπέδωση 
της ειρηνικής συνύπαρξης και της αλληλοκατανόησης».



Στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως

Τα μέλη της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ κατά την επίσκεψή τους στα 
Ιεροσόλυμα προσκύνησαν στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως, όπου τους 
υποδέχθηκαν ο Αρχιεπίσκοπος Ιεραπόλεως κ. Ισίδωρος και ο π. Αναστάσιος.

Την προηγουμένη, οι εκπρόσωποι της ΔΣΟ προσκύνησαν στον Ιερό Ναό της 
Γεννήσεως στην πόλη της Βηθλεέμ, όπου παρακολούθησαν τον Εσπερινό, που 
τέλεσε ο Μητροπολίτης Διοκαισαρείας και Πατριαρχικός Επίτροπος εν Βηθλεέμ κ. 
Βενέδικτος.

Τέλος, τα μέλη της ΔΣΟ προσκύνησαν τον Τάφο της Παναγίας, το Πάνσεπτο 
Θεομητορικό μνήμα, στους πρόποδες του όρους των Ελαιών, όπου τους 
υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης Ελενουπόλεως κ. Ιωακείμ.








